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patates yumrusu
-

yeni
patates
yumrular

Giilsiim evlerinin bahgesinde bir adet patates yumrusunu
topraga gomiiyor. Giilsiim belli bir zaman sonra gémdiigii
patates yumrusundan yeni patates yumrulari olustugunu
gozlemliyor.

Buna gore bu durumla ilgili ;

1. Gllsiim'iin. kendi gomdiigii patates yumrusu ile yeni olugan
patates yumrulan ayni kalitsal 6zelliktedir.

1. Homolog kromozomlar arasinda par¢a degisimi yaganmugtir.
11l. Patates yumrusunun {iremesi egeysiz liremedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Ive lll C) livelll D) LIl ve 1l
KIZLAR ERKEKLER
Sivilceler cikar.
Boy uzar.
Ses kalinlasir.
Sesincelir,

Sperm hicrasi Uretilir,

Killanmalar baglar.

Yukarida verilen tabloda ergenlik déneminde kizlarda ve
erkeklerde meydana gelen bazi degisimler gdsterilmistir.

Tablodaki degisimlerden kag tanesine hem kizlarda hem
erkeklerde gériliir seklinde isaretleme yapilir ?

A)l B)2 C)3 D)4

Asagida verilen hiicrelerin hangisinde
mitoz bolinmenin amaci tUreme degildir?

A, o)

Bakteri

Zigot

Oglena
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A —_— | DMNA'nin yap birimidir.

g _— | DMA'nin gorew birimidir. |

@ ———| Hiscrenin yonetici molekilodir, |
& —"l DNA ve &zel proteinlerden olugur. |

Yukandaki tabloda hidcrenin genetik materyal-
leri tamimlan verilerek simgelerle sembolize
edilmistir. Buna gore bu genetik materyallerin
kicikten blyude dodru siralanisi hangi sece-
nekte dogru olarak venlmigtir?

A) A —--bﬂ -—->®--—;®
e) /] ——s-A — @:»@
0 —@® A .S
D}@ s (@ > ] --.-:-@

Hirsizhk vakalaninda olay yerlerinde olay yeri
inceleme ekiplerinin yaptigi incelemelerde
hirsiza ait parmak izinden hirsizin kimligine
ulasilabilmektedir. insanlarda parmak
izlerinin birbirinden farkh olmasi hirsizlarin
tespit edilmesinde dnemili rol oynayan
etkendir.

Yukanda verilen bilgiye gore insanlarda
parmak izlerinin birbirinden farkh olmasim
saglayan etken asagidakilerden hangisidir ?

A) Her insamin DNA'sinda farkh cesit seker
bulunmasi

B) insanlar arasinda kromozom sayisinda
farkhihiklar olmasi

C) DMA'larda bulunan organik bazlann
dizilisinin farkh olmasi

D) insanlarin boy ve kilolanmin farklh olmas
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Ogretmen Ezgi'ye asagidaki sorulan soru-
yor,

2n sayida kromozom iceren hicrenin adi ne-
dir?

Yaralarin iyilesmesi icin dokulan onaran bé-
linme nedir?

Ahmet tasarladig yukandaki deney dizene-
dinde oyuncak arabayl dinamometre ile &lg-
Dollenme olayinin gerceklestigi disi treme or- tagande agirhdini 40N olarak gézlemliyor. Ah-
gani neresidir? met bu oyuncak arabayi edik dizlem Uzerinde
hareket ettirdidinde dinamometrede okunan
dederin 15 N | egik dizlemin sadece yliksek-
ligini artirarak oyuncak arabay tekrar hareket

Ezgi sorulara degru cevap vermek igin sira-
siyla hangi sekilleri segmelidir? '

A B ’ Ejttirdiginde isF dinamomet_re tzerindeki dede-
) ' ' . ) . ' rin 20 N oldugunu gézlemliyor.
c) . . . D) ' ‘ . Ahmet’in sadece yaptigr bu deneyden yola ci-
w karak ;
E | Egik diizlem bizlere is kolayhd saglayan bir ba-
E sit makinedir.
a
En blyik digli n Il Egik diizlemde yiikseklik arttikca kuvvet kazanc
£ ‘! S azalmaktadir.
(%]
4 lIl.Egikdizleminboyuuzadikcakuvvetkazanciartar.
- = = o
En kiiUk dighh & yargilanndan hangilerine ulasilabilir ?
i
z A) Yalmiz | B) Yalmiz Il
[N
Fatih diiz bir yolda bisiklet sirmektedir. Fatih Civell D)L llvell

bisikletiyle daha izl gitmek istiyorsa agagida

verilenlerden hangisini veya hangilerini yapma-
s1 gerekir?
I. Daha fazla pedal cevirmeli.
Okan Osman

II. Tekere bagh olan en kicidk disliyi secmeli.
|ll. Tekere bagh olan en biyik disliyi secmeli.

A) Twe lll
B)lvell
C) Yalmz Il
D) Yalmz |

1. durum

Yukanda verilen 1. durumda kaldiracin den-
gede oldugu bilinmektedir. 2. durumda ise
Okan ve Osman karsilikh olarak birbirlerine
esit hizlarla hareket ediyorlar.

Buna gére 2. durum icin asadida verilen
ifadelerden hangisi dogrudur? '

Sekildeki K, L ve M cisimleri 6zdestir. Cisimlerin bag-

I oldugu diuzenekieki dinamometrenin gosterdigi A) Okan Y noktasina geld[g'ﬂde denge bozulur.
deger 30 N ve makara agitinin 6 N oldugu biliniyor. B) Esit hizla llerledikleri icin denge bozulmaz.

B o L M yiikleri daki ip kesili

dinamometronin ;'é'stiléie'Z?Te:i L;Ee:’ :;:;.B_ C) Okan L noktasina geldiginde denge bozulur.

dakilerden hangisinde verilmistir?

D) Osman Z noktasina geldiginde denge bozulur.
A) 21N B)22N  C)42N D) 16 N
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1A 8A
2A 3A 4A 5A GATA

K ve L zincir dislileri ile M ve N dislileri sekilde-
ki gibi birbirlerine baglanmistir.

Verilen diizenekte N dislisi ok yoniinde E B GRUBU El!MENTlERi
donmeye baslarsa N dislisi ile ayni yonde 2
donen disliler asagidaki seceneklerden =
hangisinde dogru verilmistir? 2
-
AK,LveM a
w
B) Kve M 2
QKvel &
D)Mve L &

A,8,Cve D bait rqolriqe/an' temsil etmektedin
Bu bouit mokine lerde °?°5' cloki durUN(’arJar) Abdiiladir Ogretmen Fen Bilimleri ders etinlgiolarak okul bahgesine periyodik tablo gziyor ve
sl ) grencilerden Hasan'in yukandakd sellde verildigi gibi ok yoniinde ilerlemesini istiyor, Buna gare ;
"l}? Jslatet I Hasan'inleleii yonde elementlein atom numaras artr,

7 0 . Hasan ok yninde dizg bir ekdelerlerse ayn periyottaerlemis our,
A) _A makiesi  8) _8 mphiesi I, Hasan ey metalil el azalen ametal i arta,

1 0 .
ko ey WYzl B)lvel el

Natak
15151

el
i

Emel Fen Bilimleri dersinde Kimyasal Baglar konusu ile

/(uwe.'l"btq kgyrp vardir
Joldan kaserg vardir,

b) !) makinesi

D) el

¢) __C mokigesi

/(wvd{r/) kasang Jok{ur, K‘W‘“UI k‘zyp vrdir,
Jolooy kayip vardr,

Jo ldan  kosaqq ’oHuf,

Miihendisler yukandaki sekilde verilen daga bir dag yolu yapacaklardir. Araglarin daga
daha rahat bir sekilde ¢ikabilmesi igin miihendislerin yapacagi bu yolla ilgili ;

1. A yolu seklinde bir yol yapilmasi daha uygundur.

1. B yolu seklinde bir yol yapilmasi daha uygundur.

11I. Miihendisler dag yolunu yaparken basit makinelerden egik diizlemin ¢aligma
prensibini dikkate almalidirlar.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz| B) Yalniz I C)lvell D) llvelll

ilgili *'Iyonik Bag Yapboz Oyunu'' tasarhyor.
Emel yukarida verilen hangi iki yapboz pargasini

birlestirirse oyunun amacina uygun hareket etmis
olmaz?

A) Magnezyum ve Oksijen
B) Sodyum ve Klor
C€) Helyum ve Oksijen

D) Lityum ve Klor
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Dagai olan Tarik ve Faruk Allahuekber Daglari'nda
yesilliklerin arasinda dolasirken Tarik’1 bal arisi
sokmustur.

Faruk cantasindan asagidakilerden hangisi cikartip
arinin soktugu bolgeye siirerse aciyr azaltrmis olur?
(Bal arilarinin ignesinde bulunan salg asidik
karakterlidir.)

A) Limon B) Sirke

€) Sabun D)Gilek

K.L ve M maddeleri ile ilgili ;

% K maddesinin sulu ¢ozeltisinin pH degeri L maddesinin sulu
¢dzeltisinin pH degerinden daha kiiciiktiir.

% Lmaddesi suda ¢oziindiigiinde 1* iyonu olugturmaktadir.

% Mmaddesi elde kayganlik hissi olugturmaktadir.
ozellilderi veriliyor.
Buna gére K,L ve M maddelerinin sulu ¢6zeltilerinin pH degerlerinin

pH metrede siralanisi agagidakilerden hangisindeki gibi olabilir 2
A B) Q
D) i

Kimyasal tepkimeler cesitli tiirlerde gerceklesmektedir.

I. CH, +20; ¥ CO, +2H;0

I1.HS0, + Ca(OH), = CaSO0, + 2H,0
Il HCl+ NaOH = Nacl + H20

V. c“]Hg +12 Dz a 10 CD; +4 H;G

Buna gire yukanda verilen tepkimelerden hangileri
yanma tepkimesidir ?
A} Yalmzl B) llvelll

Qlvelv D)1, M ve IV
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cl

cCl

Esit kollu terazi
Aysenur 11 gram Na ve 17 gram Cl ile kimyasal tepkime deneyi
gergeklestirerek NaCl tuzunu elde ediyor. Daha sonra Aysenur yine ayni
miktarlarda Na ve Cl ile elde ettigi NaCl bilesigini esit kollu teraziye
koydugunda yukandaki sekilde verilen durumu gézlemliyor.
Aysenur'un yaptigi bu deney ile ilgili olarak ;
I. Kimyasal tepkimelerde kiitle korunumunu g&stermistir.
Il. Tepkimede olusan NaCl bilesigi 28 gramdir.
lll. Tepkimede sadece bag kirilimi gergeklegmistir.
yargilarindan hangilerine ulagilabilir ?
A) Yalmz | B) Yalmz Il

C)lvell D) LIl ve Il

Yukandaki sekilde Bor madeninin enerji sektorinde
kullanim alanlan gosterilmistir.

Buna gore tabloya bakilarak asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz ?

A) Bor madeninden enerji sektoriande bircok alanda
yararlanilmaktadir.

B) Bor madeni sadece yenilenemez enerji
kaynaklannda kullaniimaktadir.

C) Bor madeni dogrudan yakit olarak kullanilabilme
6zelligine de sahiptir.

D) Enerji tasarrufunda bordan yapilan malzemelerden
yararlanilmaktadir.



